

A 2016. évi **Petőfi S. János publikációs díj** kitüntettette **Dr. Haase Zsófia**, aki "Kohärenz und indirekte Anaphorik" című kötetével érdemelte ki az elismerést

Petőfi S. János – egyetemünk egykori hallgatója, későbbi díszdoktora, az MTA külső tagja – emlékére özvegye publikációs díjat hozott létre. A díjat az egyetem olyan 40 évesnél fiatalabb oktatója, kutatója, doktorjelöltje vagy doktorandusza kaphatja, aki a humán tudományok területén kiemelkedő publikációs teljesítményt nyújtott. Bejelentem, hogy díjat.

### **„Legjobb klinikai témájú közlemény” díj**

A Debreceni Egyetem Általános Orvostudományi Kar tanácsa ebben az évben a „Legjobb klinikai témájú tudományos közlemény” díjat a Journal of Endocrinology folyóiratban megjelent, „Cell density-dependent stimulation of PAI-1 and hyaluronan synthesis by TGF- $\beta$  in orbital fibroblasts” című közleményükért **Galgóczi Erika és munkatársai** részére ítélte oda.

### **Az Év női kutatója díj**

A Debreceni Egyetem Szenátusa 2013 őszén alapította meg az év női kutatója díjat, amelyet évente egy, az adott évben jelentős kutatási eredményt elérő kolléganő kaphat meg. Kimagasló kutatási eredményeivel és publikációs teljesítményével az elismerést idén **Dr. Kusza Szilvia**, a MÉK Állattudományi, Biotechnológiai és Természetvédelmi Intézetének tudományos főmunkatársa érdemelte ki.

### **A Debreceni Egyetem Pro Cura Ingenii Díja**

A kitüntetést – a Tehetségtanács javaslata alapján – a tehetséggondozásban kiemelkedő teljesítményt nyújtott oktatók kaphatják meg.

**Dr. Kovácsné Dr. Bácskay Ildikó**, a Gyógyszerésztudományi Kar egyetemi docense

**Dr. Sándor János**, a Népegészségügyi Kar egyetemi docense

**Dr. Szabó István**, a Zeneművészeti Kar főiskolai tanára

### **A Debreceni Egyetem Innovációs Díja**

A kitüntetés az egyetem azon dolgozói részére adományozható, akik az egyetemen folyó kutatómunka eredményeként olyan jelentős szellemi terméket hoztak létre, amelyet szabadalmaztatásra benyújtottak és ezt az egyetemnek bejelentették. „Új helyettesített etilén-diamin-tetraecetsav-bisz(amid) származékok és alkalmazásuk Mn(II)-alapú MRI kontrasztanyag ligandumaiként” című munkájukért Dr. Tircsó Gyula egyetemi adjunktus és munkatársai vehették át az elismerést.

## **Dr. Tankó Béla Emlékdíj**

A Debreceni Egyetem Szenátusa ebben az évben a Tankó Béla Emlékdíjat **Dr. Barta János** egyetemi tanár részére adományozza.

Dr. Barta János 1963-ban szerzett történelem-angol-néprajz szakos diplomát a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen. Azóta folyamatosan az egyetem oktatója, 1999 óta egyetemi tanári beosztásban. 1987–2005 között tanszékvezető, 1994–2002 között a Történelmi Intézet igazgatója, 1986–1989 és 1990–1993 között a Bölcsészettudományi Kar dékánhelyettese volt. 2004–2010 között a Történelmi és Néprajzi Doktori Iskola vezetője.

Kandidátusi minősítést 1977-ben, MTA doktora fokozatot 1999-ben szerzett. 1998-ban habilitált. 1999–2002 között Széchenyi professzori ösztöndíjas. Jelenleg a Történelmi Intézet professor emeritusa. 16 önálló kötete és kb. 150 egyéb publikációja jelent meg. Egyetemünkön minden szinten (BA, MA, PhD) kivette részét az oktatásból, szakdolgozóinak száma megközelíti a félszázat, doktoranduszaié a tucatot.

Tudományos munkásságában összekapcsolódik az egyetemes és a magyar történelem. Témái elsősorban a koraújkori közép-kelet-európai egyetemes és magyar gazdaság- és társadalomtörténethez kapcsolódnak. Nemzetközi kapcsolatainak eredményességét külföldi publikációi (Kanadától Japánig) valamint a nemzetközi történész konferenciákon tartott referátumai igazolhatják. Számos díja és kitüntetése között kiemelhető, hogy Debrecen Város Önkormányzata Debrecen város kultúrájáért és Debrecen város Csokonai díjával tüntette ki, az EMMI Szent-Györgyi Albert díjban, Hajdú-Bihar Megye Önkormányzata pedig Bocskai István díjban részesítette.

A díj ismertetése:

Tankó Béla 1905-ben született Szászvárosban, Erdélyben. Egyetemi tanulmányait a Debreceni Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán végezte, majd bölcsészdoktori címet szerzett "sub auspiciis gubernatoris" eredménnyel. 1950-ben az önállóvá vált Debreceni Orvostudományi Egyetem Biokémiai Tanszékére – mint alapító intézetvezető professor – nyert kinevezést, ahol jelentős érdemeket szerzett az önálló Biokémiai Intézet megteremtésében, munkatársaival Magyarországon elsőként kapcsolódott be a nukleinsavak kutatásába, melyben nemzetközi elismertséget szerzett.

1995-ben özvegye – férje emlékének ápolására – Dr. Tankó Béla emlékdíjat alapított, melyet évente az Egyetem azon oktatója kaphat meg, aki gyógyító, oktató vagy kutatómunkában kimagasló teljesítményt ért el. A díjat a Szenátus a Tankó Család javaslatának figyelembevételével ítéli oda.